
CAPÍTULO 1

Andrea es una joven estudiante que, al acabar su bachillerato viaja a Barcelona para estudiar en la universidad. Allí se instala en la triste casa de la calle Aribau de unos familiares demasiado raros para su gusto. Aún así se queda y pasa la noche en un incómodo sofá-cama.


CAPÍTULO 2

Después de una larga noche Andrea se despierta y recuerda su niñez en aquella casa, junto a sus abuelos y los cambios que ésta ha experimentado después de la guerra: 
¿Qué sabes de la guerra española?
¿Qué sabes de sus abuelos, de su niñez, cómo era antes la casa?

Habla también con su tía Angustias, ¿Qué le aconseja? ¿Qué le dice de Gloria?
¿Cómo es Angustias?

A media mañana, presencia una pelea entre Román, Gloria y Juan que le deja atónita y más aun comprobando la actitud pasiva del resto de habitantes de la casa.
¿Qué es lo que pasa?







CAPÍTULO 3

Se describen los habitantes de la casa. ¿Qué puedes decir de ellos? ¿Cuáles te gustan más, cuáles no te gustan nada? ¿Y a Andrea?
 La tía Angustias. ¿Cómo se comporta con Andrea? ¿A cuál de sus hermanos apoya, a Román o a Juan?
La abuela, ¿a quién apoya de sus hijos, a Román o a Juan?
Gloria, la esposa de Juan. Andrea va a su habitación ¿Cómo es su habitación? ¿Le gusta a Andrea?
 Juan pinta a su mujer Gloria que posa desnuda. ¿Le parece a Gloria que es un buen pintor? ¿Cómo es el carácter de Juan, tranquilo, violento…?Su tío Román. Andrea sube a su buhardilla, ¿Le parece un buen sitio? ¿Qué talentos descubre de Juan ? Cuando le pregunta a Andrea si le gusta su música, Andrea responde “Nada”…que es el título del libro…La sombra del final es Gloria, ¿te parece una premonición de algo que sucederá después…?








CAPÍTULO 4

Andrea vuelve a casa de la universidad, ¿Cómo se siente?
Mientras Andrea tiene fiebre, la abuela y Gloria le hablan de lo que pasó hace unos pocos años durante la guerra:
¿Dónde se conocieron Juan y Gloria? ¿Cómo siempre fue relación entre los dos hermanos, Juan y Roman?  ¿Cómo era al principio la relación entre Roman y Gloria? ¿Por qué cree Gloria que Roman se enfadó con ella? ¿Cómo lo pasó Gloria en la casa?¿Qué le pasó a Roman? ¿Cómo reacciona Juan al visitar a Gloria en la clínica tras tener a su hijo?
Andrea empieza a tener un extraño sueño ¿cómo ve a Andrea y a Roman en sus sueños?
Guerra civil española (1936-1939) En el texto Andrea dice que Roman era un alto cargo de los republicanos pero que sin embargo era un espía de los nacionales. ¿Qué sabes de estos dos bandos de la guerra civil española; los republicanos y los nacionales?





CAPÍTULO 5

Andrea pasa la fiebre, ¿Cómo se siente ahora?
Su tía Angustias le advierte que no debe pasear por Barcelona sola, ¿Por qué?
Le advierte especialmente de una parte de la ciudad ¿Cuál es?  ¿Sabes cómo se llama esta zona ahora de la ciudad? ¿Has visitado Barcelona? ¿Crees que Andrea va a obedecer a su tía?
En la  Universidad, ¿Por qué crees que Andrea decide hacer amigos?. Entre ellos destacan Pon y Ena. ¿Cómo es Ena? ¿Crees que Andrea y Ena tienen familias similares?
¿Qué le dice Ena a Andrea sobre Román?
Ramón fue a los Pirineos, ¿A quién vio allí? 
¿Andrea le dice a Ramón algo sobre su amiga Ena?
Y la criada, ¿Cómo es, qué te sugiere….?



